

# 找准风控点 拧紧安全阀

## 常德召开全市道路交通安全工作调度会

实习生 周萌 通讯员 唐芳 毛威

8月11日下午，常德召开全市道路交通安全工作调度会，通报当前道路交通安全存在的风险隐患问题，对近期道路交通安全工作进行强力调度推进。市道安委主任、副市长、市公安局局长余良勇出席会议并讲话。市道安委副主任、市公安局副局长戴海洲主持会议。

会上，市道安委副主任、市道安办主任、市公安局交警支队支队长戴林忠通报了当前交通安全形势及区县市道路交通安全管理存在的重点风险隐患。上半年全市各地各相关部门坚决贯彻落实市委市政府关于深入推进安全生产的重要指示精神，按照坚决杜绝重特大道路交通事故、坚决遏制较大道路交通事故、坚决压降亡人交通事故“三个坚决”的总目标，扎实开展交通问题顽瘴痼疾集中整治行动，交通事故预防工作取得了阶段性成效。进入7月份以来，面对高温考验，全市道路交通



余良勇在会上讲话。



会议现场。

安全形势变得异常严峻。

市安委办主任、市应急管理局局长汪云通报了道安委成员单位交通安全管理工作存在的突出问题。今年来，各成员单位按照“思想不松、机制不变、队伍不散、力度不减”的要求，全面贯彻落实省、市两级会议精神，从“急、难、险、重”的隐患入手，紧紧聚焦源头隐患、风险路段、重点车辆及驾驶人等难点问题进行整治，共排查各类隐患1285起，治理1086起，治理率达84.51%。整治工作虽然取得了一定成绩，但在重点领

域闭环监管等方面还有薄弱环节。

余良勇强调，做好全市道路交通安全工作，要强化思想认识。进一步履行政治担当，树牢底线思维；要强化分析研判。各地道安委要在准度密度上、对账管理上、复盘分析上下功夫，树立安全事故是可防可控的工作理念。精准分析、精准指导、精准打击，下先手棋、打主动仗。要强化隐患治理。要牢固树立隐患就是事故的理念，积极推动化解存量隐患，大力推动隐患路段整治和高风险企业

整改；要强化路面管控。各地要进一步加大攻势、扩大整治效果，净化路面交通秩序，让群众听得到、看得到、感受得到严管、严查、严防、严控的整治氛围。要强化“一盔一带”。紧盯电动自行车头盔、汽车后排乘车人安全带两个减量重点和营运客车安全带一个“控大”难点，积极采取宣传引导、行业示范、源头管控、执法查纠等有效措施，提升安全防护水平；要强化宣传教育。各地各部门要突出警示教育，组织好农村巡回宣讲，开展重点群体精准宣传，将

交通安全宣传教育作为一项基础工作来抓，认真策划组织“夏季整治百日行动”“酒驾醉驾集中整治”专题宣传，立体展示行动成效、成果。要强化深度调查。各地要强化查的深度、打的力度、追的广度，为预防事故发生发挥更大的作用。坚持挂账督办整改，实现查办一起案件、警示一大群体的效果。要强化工作落实。进一步压紧压实道路交通安全党政属地责任、部门监管责任、企业主体责任、个人防护责任“四方责任”，密切配合，扎实工作，努力推动全市道路交通安全管理再上新台阶，以实绩实效迎接党的二十大胜利召开。

常德市交通运输局、市市场监管局、市教育局、市农业农村局主要负责人，武陵区、鼎城区、汉寿县、石门县、澧县、经开区、柳叶湖、桃花源道安委主任，安乡县、桃源县、临澧县、津市市人民政府、西湖、西洞庭管理区主要负责人、道安委主任，市交通问题顽瘴痼疾整治办的相关人员参加会议。

## 柔肩担重任 巾帼绽芳华 ——记常德市汉寿县大南湖社区干部鲁艳辉

通讯员 刘婉

### 人物档案

鲁艳辉，女，出生于1974年7月，1999年加入中国共产党，1995年3月在原大南湖乡永红居委会担任妇女主任，2016年合村后，在大南湖社区担任妇女主任、组织委员。

作为一名奋战在基层农村的党员、县人大代表，鲁艳辉始终保持坚强的党性，牢记自己的使命与职责，下户走访联系选民，倾听选民声音，充分发挥人大代表的作用。

### 倾听群众心声 做人民群众的贴心人

多年来，鲁艳辉爱岗敬业，真诚服务，无私奉献。每年卫生院开展免费“两癌”检查时，她挨家挨户通知社区的妇女，确保社区所有的已婚育龄妇女都享受这一惠民政策，做到没病防病、有病治病。她有一个随身携带的小本子，上面记录着全社区的空巢老人和留守儿童的基本

信息，她不定期地上门了解他们的身体情况，为他们做一些力所能及的事。

为能及时解决社区妇女的问题，她为全社区已婚妇女建立了一个微信群，通过微信群，为社区广大妇女儿童提供政策解答、维权服务、感情咨询等多元化服务，帮助妇女群众知晓党的政策，化解矛盾纠纷，调处家庭关系。

“鲁主任，我要向你反映一个现象。现在我们农村里赈无事酒的又多起来了，什么生日宴、升学宴等等，前几年在政府的大力整顿下，有明显地转变，都控制得挺好了，现在又有反弹的趋势。现在是疫情期间，聚众有风险，我们人情开支也变大了，希望您帮我们反映下，加大农村赈酒的整治力度”。在下户走访群众听到群众提的这一建议，她积极履行人大代表的职责，在县十七届二次人大会议时提交了关于移风易俗（农村赈酒）有待整治的建议，积极为群众发声。

### 坚守防疫一线 做人民群众的守卫者

面对新冠肺炎疫情，她勇于担当、不畏艰险，“疫”往无前、默默奉献，彰显着巾帼的最美形象。

疫情期间，她戴上口罩，每天陪同医护人员为外地返乡人员上门监测身体情况，安抚他们的恐慌心理，为他们提供日常生活用品。有部分返乡群众，不愿在家隔离，甚至连口罩都不肯戴，认为是小题大做了，坚持要走亲串邻。她接到居民举报后，马上带着医护人员赶去，对他们提出严厉批评，又苦口婆心地劝导，直到他们认识到事情的严重性，接受在家隔离并积极配合检查。

疫苗接种工作推进中，刚开始居民不敢接种，担心有副作用，鲁艳辉带头将全家人带到卫生院率先接种，之后又不厌其烦在全社区范围内一家家做工作，开车接送不方便出行的居民。由于她的辛勤付出，社区的疫苗接种情况一直名列全镇前

列，到现在为止基本做到应接尽接。

### 助力反诈宣传 做人民群众的宣传员

“你手机下载了国家反诈中心APP吗？”在电信网络诈骗宣传时，考虑到大部分居民白天外出工作，为更有效地开展反诈宣传，鲁艳辉牺牲休息时间，利用晚上和节假日时间挨家挨户上门为群众宣传，用通俗易懂的语言、身边的案例，详细讲解电信网络诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式以及电信诈骗的种类，帮助群众下载安装国家反诈中心APP。截至目前，大南湖社区共有346名群众下载了国家反诈中心APP，大大提升了群众的电信网络诈骗的防范意识，筑牢了全民反诈防线，守牢了群众“钱袋子”。

鲁艳辉心系群众、服务群众，为群众办实事、办好事是她的宗旨。对于群众来说，她是他们心中的好干部，更是能代表他们发声的好代表。

## 津市交警点线面结合打造文明交通

本报讯（通讯员 宋丹阳）为进一步夯实文明城市创建工作成效。连日来，津市市公安局交警大队紧密结合辖区实际，精心组织部署，通过“点线面”3项举措推进道路交通环境，为市民出行营造一个有序、文明、安全的道路交通环境。

以点为突破，全力疏导。大队以农贸市场、城区重要路口等极易出现交通乱象的点为突破口，由大队领导带队，全体民辅警全部参与，每天早上7点提前到岗到位，采取固定警力的方式进行重点的指挥疏导，严格整治、清理乱停乱放车辆，最大限度保证早晚高峰时段道路畅通有序。

以线为重点，确保畅通。安排精干警力强化对城区主次干道全天候巡逻管控，重点查处沿线非法安装遮阳装置、机动车乱停乱靠、车辆闯红绿灯、驾驶员未使用安全带、超速行驶及未礼让斑马线等各类交通违法。半个月来，共查处各类交通违法行为4800余起，劝导行人闯红灯等轻微交通违法行为2000余起。

以面为拓展，营造全城宣传氛围。大队专门订制道路文明交通温馨提示小卡片，联合志愿者沿路对乱停乱放车辆进行劝导，粘贴温馨提示卡片，倡导市民群众文明停车；同时利用宣传车在城区出行高峰时段不间断播放创建文明城市文明交通宣传音频，将文明交通理念广而告之，倡导共建文明交通。